

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 168 (6758)

СРЕДА

2 СЕНТЯБРЯ 1981 года

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

НА ЗАВЕРШАЮЩЕМ ЭТАПЕ

СТРАДА-81

В ЗАВЕРШАЮЩУЮ стадию вступила заготовка кормов труженниками Ангарска. По оперативным сводкам горплана, ангарчанами было заготовлено сена к 28 августа 4470 тонн, что составляет 89 процентов плана (5000 тонн), 7183 тонны сырой травы, или 75,6 процента к заданию.

По районам картина с заготовкой кормов такова. Для Боханского района заготовлено 1497 тонн сена (99 процентов) и 1643 тонны травы; для Аларского — 1211 (81 процент), причем полностью выполнено задание по траве; для Усть-Удинского района заготовлено 1763 тонны сена (88,1 процента) и 3540 тонн травы (88,5 процента).

В нынешнем году особенно тяжелые условия сложились в Ольхонском районе. Сказалась засуха, поэтому ангарчане, как и труженники других районов области, пришли на помощь. Для Ольхонского района заготовлена 1000 тонн сена, к прессованию которого в эти дни приступили на Майском приемном пункте. Уже запрессовано более ста тонн сена.

Теперь о том, как жители Ангарска от-

кликнулись на обращение обкома партии и облисполкома принять активное участие в заготовке кормов. Большинство ангарчан с чувством ответственности отнеслось к этому важному делу. На 28 августа на приемные пункты города владельцы личных автомашин, тяжелых мотоциклов, моторных лодок и садовых участков сдали 323 тонны сена. Но эту кампанию надо продолжать, потому что каждый сданный килограмм сена — это обеспечение надежной зимовки скота.

Труженники нашего города привыкли держать свое слово. Так на сей раз дело обстоит со строительством силосных и сенажных траншей. За несколько дней до конца августа задание по их сооружению было выполнено полностью. Нефтехимиками, строителями и работниками других предприятий Ангарска в подшефных районах области сооружено траншей общим объемом 18 тысяч кубических метров. Помощь орденосного Ангарска сельчанам продолжается. В настоящее время в подшефные районы отправлено 820 автомашин,

на уборочных работах трудятся 1011 механизаторов и 2038 рабочих.

В самом разгаре заготовительная кампания и в Ангарском межхозяйственном производственном объединении «Тепличный комбинат». Здесь на 28 августа было заготовлено 900 тонн сена, 3200 тонн силоса, 2634 тонны сенажа и 267 тонн витаминной травяной муки. Продолжается также уборка ранних овощей. Так, в торговую сеть города отправлено 273 тонны ранней капусты, 10 тонн моркови, 5 тонн свеклы, 67 тонн прочих овощей.

Механизаторы «Тепличного комбината» несколько дней назад приступили к уборке ячменя. Скошены первые 45 гектаров этой культуры.

В нынешнем году механизаторам «Тепличного комбината» предстоит выполнить немалый объем по вспашке зяби — 3620 гектаров. Поэтому сразу же после уборки кормовых культур механизаторы принимаются пахать поле. На 28 августа было вспахано 125 гектаров.

А. ГРАФОВ.

СТОКГОЛЬМ. В поддержку предложения о создании безядерной зоны на севере Европы высказалась центральная организация профсоюзов государственных служащих и лиц с высшим образованием Швеции, насчитывающая в своих рядах около 200 тысяч человек. Это решение было принято на состоявшемся здесь съезде профобъединения. Съезд указал также на необходимость созыва международной профсоюзной конференции за мир, разрядку и разоружение.

ДЕЛИ. Рост национального дохода Индии в минувшем 1980—1981 (завершился в марте) финансовом году составил около семи процентов. Этот показатель свидетельствует об эффективности мер правительства, направленных на подъем национальной экономики.



БРЮССЕЛЬ. Массовый «Марш 128» прошел в бельгийском городе Тамизе. Он получил такое название по числу уволенных недавно 128 судостроителей. «Марш 128» вылился в мощную манифестацию рабочей солидарности двух тысяч судостроителей, продолжающих четвертый месяц забастовочную борьбу. Рабочие потребовали от дирекции верфей восстановления своих товарищей на работе.

ТЕГЕРАН. Перенести все кирпичные и цементные заводы иранской столицы за пределы города решили тегеранские власти. Это решение принято в связи с катастрофически прогрессирующим загрязнением, вызванным строительством в черте города многочисленных промышленных предприятий, а также игнорированием местной буржуазией элементарных правил по очистке отходов производства.

ЭЛЬ-ДЖАЗАИР. Завершилось строительство 1070-километрового газопровода, связывающего алжирское газовое месторождение Хасси-р'Мел в Сахаре с итальянским островом Сицилия. Он проходит по территории Алжира и Туниса. А один из его участков проложен на глубине 600 метров под водами Средиземного моря. В соответствии с соглашением, заключенным в 1977 году алжирской национальной компанией «Совага» и итальянским объединением ЭНИ, Алжир поставил в Италию 12 миллиардов кубических метров природного газа.

БОНН. Успешно развивается торговое сотрудничество ФРГ с Советским Союзом и другими социалистическими государствами. По официальным данным, объем торговли ФРГ с социалистическими странами возрос в прошлом году на 6 процентов по сравнению с 1979 годом.

НЬЮ-ЙОРК. Голодовку протеста против террористической политики правящей хунты и вмешательства США в дела страны начали политзаключенные Сальвадора. Они требуют положить конец бесчинствам тюремщиков и их издевательствам над узниками, рассмотреть в судебном порядке обоснованность содержания в тюрьме каждого из них.

НАГРАДА РОДИНЫ

УКАЗОМ Президиума Верховного Совета СССР за успехи, достигнутые в выполнении заданий десятой пятилетки и социалистических обязательств, орденами и медалями СССР награждены рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий и учреждений министерств социального обеспечения, в том числе:

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

БОРОДЯНСКАЯ Роза Анатольевна — врач-хирург врачебно-трудовой экспертной комиссии отдела исполкома Ангарского городского Совета народных депутатов.

ЛОМ — МАРТЕНАМ

В НАШЕМ городе проводится большая работа по обору и сдаче лома черных и цветных металлов. Только в нынешнем году всем предприятиям и организациям Ангарска предстоит отправить мартенам 52333 тонны металлолома. Город наш принимает участие в соревновании среди городов и районов области по сдаче лома.

И вот приятная весть. В совместном постановлении Иркутского облисполкома и облсовпрофа указывается, что по итогам второго квартала за успешное выполнение плана по сдаче лома черных металлов среди городов и районов Иркутской области Ангарску присуждена поощрительная премия. Надо отметить, что план второго квартала по сдаче металлолома ангарчанами был выполнен на 176 процентов.

С опережением планового задания идут ангарчане и

по сдаче цветного лома. Так, при задании на нынешний год собрать 1518 тонн за семь месяцев было сдано 1262 тонны, что составило 83,1 процента годового плана.

Несколько слов хочется сказать о мелкой сборке металлолома. Этот термин больше относится к различным государственным учреждениям, организациям и учебным заведениям. По плану в этом году надо сдать 1080 тонн металлолома, а только за семь месяцев было отправлено 882 тонны. Впереди по мелкой сборке коллективы Центрального района, собравшие за семь месяцев вместо плановых 275 тонн 605 тонн лома черных металлов. Несколько отстают от них коллективы Юго-Западного района. Так, при плане 302 тонны здесь за семь месяцев было сдано 277 тонн.

Металлолом — важное сырье для металлургии. Его ждут

И. КНЯЗЕВ.

ПО БРИГАДНОМУ ПОДРЯДУ

Н А стройке состоялось совещание бригадиров подрядных бригад. В ходе его работы обсуждались проблемы повсеместного распространения сквозного поточного бригадного подряда, основой которого должны стать высокая инженерная подготовка и тщательная разработанная производственно-технологическая комплектация. За последние пять лет число подрядных бригад на стройке возросло до 100. От имени этих трудовых коллективов на совещании было принято «Обращение ко всем рабочим, бригадирам, служащим, инженерно-техническим работникам стройки, субподрядных организаций и заказчикам». В обращении подчеркивается важность подряда как средства повышения производительности труда, снижения расчетной стоимости работ и сокращения продолжительности строительства.

Участники совещания дали детальный анализ подряда и как фактору, который способствует повышению эффективности социалистического соревнования.

И. ПЕТРОВ.



ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Успешно несут трудовую вахту рабочие второго арматурного цеха завода ЖБИ-1. В авангарде идут ветераны, в яслях которых электросварщица Людмила Павловна Сазонова. Она ударник коммунистического труда.

На снимке: Л. П. Сазонова.

Фото И. АМОСОВА.

ТВОЕ КОМСОМОЛЬСКОЕ ПОРУЧЕНИЕ

В ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОМ управлении объединения «Ангарскинефтеоргсинтез» прошли кустовые комсомольские собрания на тему «Твое комсомольское поручение». На них шел деловой разговор о путях повышения активности молодежи в общественной работе.

Немало добрых слов было сказано в адрес активистов Л. Максимова, О. Симоновой, Г. Хлебниковой и других. Они — запевалы интересных дел в своих трудовых коллективах.

Состоялось заседание бюро комитета ВЛКСМ объединения с расширенной повесткой дня. По вопросам «О проведении отчетов и выборов в комсомольских организациях» и «О проведении отчетов и выборов в советах молодых специалистов» приняты постановления, наделяющие комсомольцев и молодежь провести эти важные кампании на высоком идейно-политическом и организационном уровне.



СТРАНИЦЫ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ

18 СЕНТЯБРЯ 1941 ГОДА
РОДИЛАСЬ СОВЕТСКАЯ ГВАРДИЯ

НА РЕКОГНОСЦИРОВКЕ

У КАЖДОГО на войне был свой труд, своя работа. Я был топографом. Вспоминается эпизод войны с Японией. Выполняя топографическую съемку в районе пустыни Гоби, наша часть получила приказ прибыть в район монгольского города Бани-Тумэн (Чойбалсан).

Сравнивая современную автотехнику с той, что обслуживала нашу команду, трудно представить, как наша старая машинешка «ГАЗ» могла покрыть такой путь (около 1500 км) по пустыне Гоби.

По прибытии в Бани-Тумэн часть получила задание изготовить рельефную карту Хинганского хребта.

К указанному сроку задачу мы выполнили. В числе представленных к наградам был и я: награжден орденом Красной Звезды.

Война с Японией была объявлена 9 августа, а 2 сентября 1945 года был подписан акт о безоговорочной капитуляции милитаристской Японии.

Мне в составе команды из пяти человек было дано задание рекогносцировать карту Внутренней Монголии по от-

ределенному маршруту. Следуя по полевой дороге, поднялись на гору и там встретили одного арата. Остановив машину, а он в свою очередь лошадь, поздоровались по-монгольски, перекурили, и я спросил, кто он, куда едет. Он весело отвечал на все вопросы, показав на юрты, которые были расположены на склоне горы.

Бдительность и еще раз бдительность воодушевляла нас. Первая ночь на чужой территории была беспокойной. Особенно были опасны разбежавшиеся баргуты — диверсионно-террористических школ, которые были созданы японской агентурой.

На рассвете увидел в бинокль населенный пункт в долине. Над юртой на площади развевался красный флаг.

Мы остановили машину у здания под красным флагом. Выйдя из машины и пройдя несколько метров, увидели, что из-за угла выходят люди. Один из появившихся смело шагал к нам навстречу. Убедившись, что это монгол, я поздоровался с ним по-монгольски. Он в свою очередь ответил по-русски: «Здравствуй!».

Спросил его, откуда знает рус-

Шла война народная...

СОЛЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. С большим воодушевлением жители Ельни восприняли весть о награждении их родного города орденом Отечественной войны I степени.

Ельнинцы свято берегут память о воинах, показавших здесь чудеса отваги, верность воинскому долгу. Части, отличившиеся в боях под Ельней, первыми удостоились звания «гвардейских».

На снимке: ветеран войны, участник боев под Ельней, бывший пулеметчик 5-й гвардейской дивизии И. Ф. Неудахин на встрече с бойцами строительного студенческого отряда «Туркменистан», работающими в Ельне.

На снимке слева — один из первых гвардейских знаков. Он был вручен пулеметчику 5-й гвардейской дивизии И. Ф. Неудахину за бой под Ельней.

ский язык, он ответил, что жил в Кихте. Спрашиваю, почему оказался так далеко от родины? Его ответ: ушел давно. Когда задал вопрос, кто старший, он ответил. Привыкши нас хорошо, во входившие внутрь монастыря мы не согласились, так как вокруг нас около трехсот лам — молодых, здоровых монахов...

У монгола мы спросили, как они узнали, что идет Красная Армия, он ответил, что японцы наставляли на эвакуацию из монастыря, угрожали уничтожением монастыря. «Но мы верили, что советские воины к мирным жителям относятся хорошо».

Когда подъехали ко второму монастырю, флага не обнаружили, не видать было и людей... Вышли из машины, осмотрели ближайшие закоулки — никого...

Видимо, это селение было очагом японцев. Решили ехать по намеченному маршруту к главной дороге, где расположены другие встречи — радостные!

После выполнения маршрутной рекогносцировки карты мы возвратились в штаб в получили новое задание...

Сергей РУСИНОВ,
ветеран войны, бывший
военный топограф.



БОИ откатывался на запад. Временами далекая стрельба ослабевала, потом разгоралась с новой силой. Николай, преодолевая боль в раненом плече, отползал к кустарнику.

— Жив, танкист? — услышал он вдруг над собой девичий голос. — Ну-ка давай посмотрим, что с тобой? — Девушка ловко расстегнула окровавленный комбинезон, из сумки достала бинты, забинтовала плечо.

— Ну вот, теперь все будет хорошо.

Николай смог рассмотреть свою спасительницу. Была она невысокого роста. Из-под пилотки выбивались короткие густые волосы. Николай шел, опираясь на ее руку, и разглядывал окрестности, отмечая, что все на самом деле выглядит не совсем так, как он видел в панораму прицела своей «тридцатьчетверки». Вот эта поляна ему казалась узкой и длинной, а на самом деле она была гораздо шире.

И вот только сейчас, когда бой уже заканчивался, по крайней мере для Николая, у него в памяти стали возникать отдельные детали и картины. «Где-то здесь должен быть бронетранспортер, который мы подбили еще в начале боя, здесь еще небольшая балочка должна быть». И точно. Пройдя немного, он увидел то, что осталось от бронетранспортера. Потом они прошли мимо двух немецких танков, стоящих почти рядом.

— Что смотришь? Знакомых встречал? — услышал он голос своей спутницы.

— Наша работа, сестричка, наша... Я их сейчас на всю жизнь запомню... На всю жизнь...

БОИ уже набирал свою силу, когда из леса выехала немецкая самоходка. Николай сразу же взял ее на прицел, но медлил, не стреляя, не хотел обнаруживать свой танк раньше времени, да и ударить хотел наверняка. Он и подбил ее с первого же выстрела. И почти в это же время из того же леса вырвались два немецких «тигра». Они тоже, видимо, стояли до поры до времени замаскиро-

ванными. Они засекли его и с ходу открыли огонь. Один снаряд разорвался рядом с «тридцатьчетверкой», даже по броне резануло осколками, второй разорвался чуть сзади.

Танк взревел мотором, рванул с места и, набирая скорость, пошел навстречу немецким. И опять Николай не промахнулся: попал под башню. Второй «тигр» укрывался за подбитый и, маскируясь его дымовой завесой, ударил по нашему. Один снаряд вкатил прямо в башню, но чуть завьесил, и снаряд сржкошетил. И танкисты в которой раз помянули добрым словом конструктора нашего танка. Второй снаряд боднул землю рядом с танком. А Николай из-за дыма все еще не мог взять на прицел фашиста, да и мешал танк, за который тот укрывался. Но вот немец стал выползать из-за укрытия. Николай ждал этого момента и не упустил его. После выстрела «тигр» замер на месте, и из его борта брызнул огонь.

ПОТОМ ударила из леса немецкая противотанковая пушка. Перед глазами у Николая вспыхнула яркая молния, и болью обожгло плечо. Сколько он был без сознания — не помнил, но по тому, что бой откатывался, он понял, что времени прошло не так уж и мало.

... За годы войны много прошел тяжелых фронтовых путей танкист Николай Фетисов. Войну закончил в Прибалтике, а домой вернулся только в 1946-м, пришлось повоювать и с японцами.

До 1960 года Николай Петрович Фетисов жил и работал в Кутулике, потом приехал в Ангарск и устроился на электромеханический завод. Вот уже второй год на пенсии. Когда мы встретились, на его костюме я увидел два ордена Красной Звезды, ордена Красного Знамени, Отечественной войны I и II степени, много боевых медалей.

В. ТРИШКИН,
рабочий.

БОЙ У СОПКИ

В КОНЦЕ 1944 года Митрофан Попов был (наконец-то!) призван в армию. Послали в учебный комбинат. А затем получил назначение на границу с Монголией. О капитуляции гитлеровской Германии узнал по пути следования. Со своим батальоном продвигался по безводным монгольским степям и Митрофан Попов. В Маньчжурии принял боевое крещение. В условиях гористой, пересеченной местности было нелегко вести бой.

На одном из островов между речью ночью батальон остановился на привал. Вперед высланы разведчики, но через несколько минут началась перестрелка. Батальон пошел в бой. Оказывается, совсем рядом стояла на привале японские воинские подразделения.

Первая атака не удалась: японцы закрепились на сопке. Вместе с группой товарищей Попов пошел на штурм сопки с флага. Подошли к японцам совсем близко.

В жестокой схватке Попов сражался храбро, забыв об опасности. Осколком вражеской гранаты его ранено в голову... А бой шел еще несколько часов. Враг отступал, бросая раненых.

Попова товарищи доставили в госпиталь. Там он и получил восточную медаль. Узнал и о том, что к боевым медалям у него прибавилась еще одна награда — орден солдатской доблести.

После окончания войны М. А. Попов приехал в Ангарск. Работал, учился, получил специальность бухгалтера. И вот уже тридцать лет не изменяет своему делу.

Шесть последних лет Митрофан Александрович работает главным бухгалтером на цементно-горном комбинате.

Коммунист Митрофан Александрович Попов ведет контроль за эффективным использованием материальных и денежных ресурсов. В коллективе комбината пользуется заслуженным уважением и авторитетом.

В. ВОЛКОВ.

СПРАШИВАЮТ — ОТВЕЧАЕМ

КОГДА ПРОЗВУЧАЛ ПЕРВЫЙ ПОБЕДНЫЙ САЛЮТ
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ?

— 5 августа 1943 года советские войска освободили от гитлеровских оккупантов два старинных русских города — Орел и Белгород. В этот день в столице нашей Родины Москве прогремели 12 артиллерийских залпов из 120 орудий. Салютные залпы раздавались в честь войск Западного, Брянского, Центрального, Воронежского и Стелного фронтов.

Всего в честь побед советских войск в Москве прозвучало 350 салютов, сопровождаемых фейерверком.

День Победы над фашистской Германией был отмечен грандиозным салютом из тысячи орудий. Залпы орудий производились, как и сейчас, холостыми зарядами. Команды передавались радиотехническими средствами.

Для фейерверка сейчас разработаны специальные летательные многозарядные установки, а салютные заряды представляют собой самое разнообразное сочетание цветов и разные по времени горения ракеты.

ПИСЬМА ИЗ АРМИИ

Я солдат срочной службы, призван в мае 1981 года из Ангарска.

Стихи пишу по-настоящему три года. Сейчас служу в танковом учебном подразделении, но любовь к стихам не угасает даже здесь, даже сейчас, когда весь день расписан по минутам...

После службы и вернусь в свой родной город Ангарск, поэтому сейчас не хочу отрывать себя от работы над словом.

Посылаю несколько своих стихов.

Александр ДРЯГИН.
(ЗАБВО).

В ТАНКЕ ПЕРЕД УЧЕБНОЙ АТАКОЙ

— 1 —
Не важно,
кем ты будешь
в мире!
Работай в поле,

музыку пиши.
Изобретай.
Веди тепло в квартиры...
Твои дела —
вот зеркало души.

— 2 —
Журавли, журавли,
ваш тревожащий крик
в мою башню проник.
Он пришел не на миг —
голос мира, Земли!



НАВСТРЕЧУ ДНЮ ТАНКИСТА



Как уже сообщалось, в нашем городе состоялись учительские конференции. О путях улучшения качества обучения и воспитания шел разговор на совещании педагогов Юго-Западного района. Сегодня мы знакомим читателей с содержанием этого разговора.

На конференции секретарь РК КПСС В. И. Гордеева говорила о том, что советская система народного образования вступила в новый этап развития, который определяется потребностями зрелого социализма, новыми задачами коммунистического строительства, требованиями научно-технического прогресса.

Меняется советская семья. В ней стало меньше детей — следовательно, иной стала педагогическая ситуация. Меняется распределение свободного времени родителей: все больше его идет на повышение квалификации и на общественную деятельность.

Для ребят стало нормой иметь не только необходимое, но и то, что еще совсем недавно было предметами роскоши: магнитофоны, фотоаппараты, хорошее спортивное и туристское снаряжение. Посмотрите, как ребята отправляются не только на прогулку за город, но и, скажем, на уборку картофеля — дорогие нейлоновые куртки, прекрасная обувь, у каждого или гитара, или транзистор, или фотоаппарат. Все это было бы хорошо, если бы сопровождалось ростом требований к трудовой деятельности ребят и их личной трудовой отдачей в общественном и семейном хозяйстве! Этого, к сожалению, пока что недостает.

Все эти изменения ставят перед советской школой все новые и новые проблемы. Именно школа должна стать новым типом педагогического учреждения с широким кругом социально-педагогических функций. Она должна стать школой, в которой во внеурочное время ребята получают возможность всестороннего развития в соответствии со своими индивидуальными интересами, склонностями, желаниями.

Успех в нравственном становлении подрастающего поколения во многом зависит от того, на-

сколько гармонично дополняют друг друга семейное и общественное воспитание, как осуществляется единство моральных требований в семье, школе, трудовом коллективе.

Завершение перехода ко всеобщему среднему образованию — это наше огромное социальное достижение. Вместе с тем удлинение срока обучения молодежи предъявляет и новые требования к работе с ней. Актуальная задача сегодня — выработать желанные и потребность учиться и трудиться буквально у всех юношей и девушек, сформировать понимание того, что среднее образование ныне является не личным делом каждого, а общественной необходимостью.

Нельзя мириться с тем, что после окончания школы некоторые молодые люди, пользуясь материальной обеспеченностью родителей, склонны жить беззаботно, не спешат устраиваться на работу. Сейчас, когда большинство выпускников идет работать в народное хозяйство, необходимо значительно улучшить подготовку юношей и девушек к труду и сознательному выбору профессии, воспитывать готовность к работе в сфере материального производства, на самых важных и решающих участках, умение смотреть на труд с широких социальных позиций.

В современных условиях все более возрастает роль общеобразовательной школы в осуществлении ленинского завета: «Воспитать поколение, способное окончательно установить коммунизм». В мир коммунистической нрав-

ственности молодежь входит, постигая черты вечно живого и притягательного образа Владимира Ильича Ленина.

В Юго-Западном районе, отметили заведующая районо Л. М. Романенко, имеются все условия для выполнения решений XXVI съезда партии. За годы

трудные, но вполне реальные, ибо в нашем районе заложена хорошая основа для осуществления коммунистического воспитания учащихся.

Плодотворно решают задачу по воспитанию у учащихся идейной убежденности, гражданственности и коммунистического мировоззрения учителя истории и обществоведения Екатерина Яковлевна Колмакова, Аза Петровна Иванова, Алла Васильевна Шагова, Нина Георгиевна Шаропова, Валерий Иванович Петров, Иван Георгиевич Попов. Их уроки отличаются партийной направленностью, научным уровнем, глубокими прочными знаниями.

Серьезные и ответственные задачи стоят перед нами, они по плечу учительству Юго-Западного района. Каждая школа готова к их выполнению, пути к этому намечены: спланирована работа на 1981—82 учебный год, определены задачи. Необходимо их реализовать в жизнь, улучшить весь учебно-воспитательный процесс в работе школ.

Свои соображения по улучшению качества обучения и воспитания учащихся высказали директор Дворца пионеров и школьников К. Ф. Васильева, директор школы № 23 Г. Ф. Леонченко, учитель физики школы № 37 А. Ф. Шивкарева, директор межшкольного учебно-производственного комбината № 2 Ю. В. Ермолов, секретарь Юго-Западного РК ВЛКСМ Н. И. Машукова, секретарь комсомольской организации ТЭЦ-10 В. Я. Грибович, председатель ГК профсоюза учителей Л. И. Тихонова, организатор внеклассной и внешкольной работы школы № 29 Л. А. Кочепуд, начальник Юго-Западного РОВД Е. В. Борманенко, заместитель заведующего облоно М. А. Баскакова.

В работе конференции приняли участие секретарь ГК КПСС М. Р. Барсукова, председатель горисполкома Л. А. Платонов, председатель Юго-Западного райисполкома И. Н. Мосян.

ТРЕБОВАНИЕ ВРЕМЕНИ

традициях советского народа.

XXVI съезд партии настоятельно требует, чтобы в сфере внимания и заботы школьных партийных организаций были вопросы формирования марксистско-ленинского мировоззрения учащихся, организация трудового обучения, развитие ученического самоуправления, поиски действенных форм и методов воздействия на каждого школьника, воспитание высоких общественных мотивов и поступков.

Партийным организациям школ предстоит задача осуществления пятилетки развития народного образования, комплексной программы обучения, воспитания и оздоровления детей и подростков.

Основной чертой этой комплексной программы должна быть последовательность и преемственность в деятельности различных звеньев народного образования, а также повышение качества обучения и воспитания, усиление связей школы, семьи и общественности, улучшение взаимодействия между системой народного образования и промышленными предприятиями, объединение усилий партийных, советских и хозяйственных организаций в интересах коммунистического воспитания подрастающего поколения. В заключение В. И. Гордеева сказала:

— Задачи стоят серьезные,

десятой пятилетки введены в эксплуатацию три средние школы — № 4, 29, 30 с общим количеством посадочных мест 3500, в этом году вступила в строй школа-новостройка № 9 на 1176 мест.

В районе функционирует 64 дошкольных учреждения с охватом 9870 детей, 2042 выпускника детских садов придут в этом году в 1-е классы школ района. За годы десятой пятилетки построено 6 дошкольных учреждений на 2000 мест. В этом учебном году вошли в строй два дошкольных учреждения. 75 процентов детей охвачены дошкольным воспитанием.

Растут требования к учителю, увеличивается его ответственность перед государством и народом за обучение и воспитание подрастающего поколения. 99,1 процента учителей, работающих в 4—10-х классах, имеют высшее образование (выше, чем в области и РСФСР).

Широкую поддержку получило развернувшееся соревнование передовых общеобразовательных школ за звание «Образцовая школа Ангарска». Сегодня мы уже можем говорить, что развернувшееся соревнование — это не только перевыполнение планов и обязательств, это и социальный эффект, нравственный рост участников трудового соперничества. Коллективы соревнующихся школ

доброжелательность, глубокое внимание к людям и их нуждам. Еще не все руководители предприятий достаточно проводят среди работников воспитательную работу.

Нельзя не сказать об услугах ремонтно-строительного управления по строительству индивидуальных гаражей. На протяжении ряда лет это управление не выполняет план, а отсюда жалобы на срыв сроков и плохое качество. Плохо обстоят дела как с поставкой растворителей, так и с покраской вещей. Из-за отсутствия красильного цеха на фабрике химчистки вещи длительное время находились в Иркутске.

За последние годы в городе не развиваются услуги по линии коммунальных предприятий — бань и прачечных. Из 4 прачечных только две обслуживают население. Вопрос о создании банно-прачечного треста ставился неоднократно, но до сих пор остается открытым.

Не решена в городе проблема с мойкой автомашин, а пора некоторым руководителям предприятий серьезно об этом подумать.

Необходимо всячески способствовать активному привлечению молодежи в сферу услуг, обеспечивать более полное удовлетворение спроса трудящихся на все виды услуг, внедрять научно-технические достижения, лучше организовывать ремонт бытовой техники, сокращать сроки выполнения заказов и повышать их качество, усилить воспитательную работу среди коллективов службы быта, воспитывать чувство гордости за свою профессию.

А. БУШАНОВА,
старший экономист горплана.



В производственном объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» есть предприятия, которые на протяжении многих лет занимают призовые места в соревновании. Коллектив коммунистического отношения к труду цеха КИП — один из этого числа. Немалый вклад в общее дело предприятия вносят его ветераны, такие, как слесарь Виктор Максимович Турмушев (на снимке).

В. УВАРОВСКАЯ,
работница Дома книги.

Фото И. АМОСОВА.

РАСШИРЯТЬ СФЕРУ УСЛУГ

СФЕРА услуг играет всевозрастающую роль в экономике нашей страны и жизни каждого человека. В современных условиях ей придается исключительное значение.

В нашем городе бытовым обслуживанием населения занимаются 23 предприятия, учреждения и организации города, из них 8 предприятий входят в областное управление бытового обслуживания: горбыткомбинат, фабрика ремонта и пошива одежды, химчистка, мастерская фотохудожественных работ, завод по ремонту телерадиоаппаратуры, ремонтно-строительное управление, цех ремонта и изготовления трикотажных изделий, мебельный цех.

Имеется 205 ателье, мастерских, приемных и прокатных пунктов на 1783 рабочих места. 1,2 процента всего населения города трудится в сфере бытового обслуживания. План по реализации услуг по итогам семи месяцев текущего года выполнен на 102 процента, оказано услуг сверх плана на сумму 143,6 тысячи рублей, причем на одного жителя оказано услуг на 23 рубля 22 коп. при плане 22 рубля 65 коп. Рост к соответствующему периоду прошлого года составил 5,5 процента.

Бытовые предприятия из года в год увеличивают количество услуг населению, изыскивают новые формы работы, постоянно улучшают условия труда работников. Горбыткомбинатом внедрены в производство новые виды услуг: организовано обслуживание через контрольно-приемный пункт, на время ремонта бытовой техники заказчику выдается бытовая техника предприятия и др.

В ряде ателье фабрики ремонта и пошива одежды внедрена система «Ритм», введена абонемента форма обслуживания телевизоров черно-белого изображения, ремонт бытовой техники на дому.

Соответственно эти меры приносят свои положительные плоды. Большое значение имеет режим работы предприятий быта. В этом отношении горисполком, учитывая пожелания трудящихся, провел работу по установлению режима предприятий, удобного для населения, — с 7 до 21 часа.

Вместе с тем достигнутый уровень оказываемых бытовых услуг еще отстает от предъявляемых требований. Не все предприятия справились с планом 7 месяцев текущего года. Это такие предприятия, как ремонтно-строительное управление Облремстройбыта, химчистка, трикотажный цех и др. Неудовлетворительно обстоят дела с поставкой тканей на фабрике ремонта и пошива одежды. Зачастую на базисе отсутствует артикул или цвет ткани. Предприятиям бытового обслуживания снабженческие базы в централизованном порядке продолжают предлагать ткани, не пользующиеся спросом у населения, низкого качества. Все это, конечно же, отражается на выполнении производственного плана.

Поступают жалобы от населения на неудовлетворительное, несвоевременное и некачественное выполнение заказов, грубое обращение с клиентами. Работа в сфере услуг — труд нелегкий, имеет свои специфические особенности. Наряду с высокой квалификацией, знанием дела здесь необходимы также моральные качества, как

В ГЛУБЬ ИСТОРИИ

КОМИССИЯ по изданию дипломатических документов при МИД СССР публикует в свет в 1981 году XIII том фундаментальной публикации «Внешняя политика России XIX и начала XX века».

В ряде документов приводятся сведения о русско-прусских экономических противоречиях, выявленных новым

КНИГОГРАД

прусскими таможенными тарифом и попытками Пруссии обеспечить себе односторонние торговые выгоды и льготы в Царстве Польском.

В томе печатаются материалы о политике России и других держав в северном полушарии. В ряде документов отражена политика России в других государствах в связи с международно-

освободительным движением в Латвской Америке и равноправными конституционными державами Англии и США.

Том содержит материалы о торговых и политических отношениях России с Ираном, связанных с выполнением территориальных постановлений Гюльшанского мирного договора 1813 года.

Почта все материалы тома публикует впервые.

XIII том является ценным источником для научных работников, дипломатов, журналистов, преподавателей, студентов и аспирантов-историков, а также для всех читателей, проявляющих интерес к внешней политике России.

В. УВАРОВСКАЯ,
работница Дома книги.

Кинотеатр повторного фильма «Октябрь» продолжает работу по выполнению заявок кинозрителей.

В сентябре под рубрикой «СНОВА НА ЭКРАНЕ» приглашаем посмотреть:

14-16 — «Добровольцы» (новая копия), выпуск 1958 года, по одноименному роману Е. Долматовского о комсомольцах 30-х годов, которые строили метро, а в дни войны героически сражались на фронте.

17-19 — «Идиот» (новая копия), выпуск 1958 года, «Мосфильм», экранизация одноименного романа Ф. М. Достоевского. В фильме вы встретитесь с давно полюбив-

шимися актерами Юрием Яковлевым, Юлией Борисовой, Никитой Подгорным, Верой Пашенной и другими.

21-22 — «Гамлет», «Ленфильм», выпуск 1964 года (две серии). Автор сценария и режиссер — Григорий Козинцев, композитор — Дмитрий Шостакович. В главной роли — И. Смоктуновский. По одноименной трагедии Вильяма Шекспира.

23-24 — «Неоконченная пьеса для механического пианино», «Мосфильм». В основе фильма — ранняя пьеса А. П. Чехова.

25-27 — «Воскресение», «Мосфильм», выпуск 1960 го-

да, экранизация одноименного романа Л. Толстого. Режиссер — Михаил Швейцер. В ролях: Тамара Семина, Евгений Матвеев, Лев Золотухин, Василий Ливанов и другие.

С 17 сентября при кинотеатре начинает работу клуб документального фильма. Любителей спорта приглашаем на фильм бразильских кинематографистов «ЭТО — ПЕЛЕ». Фильм расскажет о выдающемся спортсмене нашего времени, мастере неповторимых голов Пеле. Открыта предварительная продажа билетов, принимаются коллективные заявки (01498).



ЧЕТВЕРГ, 3 СЕНТЯБРЯ

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00—«Время». 10.05—«Отзовитесь, горнисты!». 10.50—«Клуб линопутешественный». 11.50—Концерт лауреатов Второго Всероссийского конкурса исполнителей на народных инструментах и народной песни. 15.35—Программа телевизионных документальных фильмов творческого объединения «Экран». 16.30—«Страницы творчества писателя Д. Фурманова». 17.20—«Шахматная школа». 17.50 — Н. Мясковский. Симфония № 27. 18.30—Премьера телевизионного документального фильма «Моя Кабардино-Балкария». 19.00 —Концерт мастеров искусств Кабардино-Балкарской АССР. 19.45—«Сегодня в мире». 20.00—«Подвиг». 20.30—«Народные мелодии». 20.45—«Экономика должна быть экономной». 20.55—Премьера телевизионного художественного фильма «Структура момента». 1-я серия. 22.00—«Время». 22.35—2-я серия телевизионного художественного фильма «Структура момента». 23.40—«Сегодня в мире». 23.55—Чемпионат мира по велосипедному спорту.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00—«Марафон в страну здоровья». 13.10—«Мамкина школа». 14.10—«Знаешь ли ты закон?». 14.40—«Сибирский нефрит». Документальный фильм. 14.55—«Школа и творчество». 15.25—«Самый красивый конь». Художественный фильм с субтитрами. 16.40—«Наш земляк Лукьяцкий». Телевизионный документальный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.00—«Волочаевские дни». Художественный фильм. 18.45—«Шахматный клуб». 19.15—«Вятская гармония». 19.30—«Привагарье». 20.00—«Мы и закон».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00—«Спокойной ночи, малыши!» 21.15—Концерт Государственного ансамбля песни и танца «Тхонг Лонг». 22.00—«Время». 22.35—«Мелодии любви». Телевизионный художественный фильм.

Срочно сниму квартиру (семья — 4 человека). Обращаться: г. Иркутск, ул. Бородиня, 51, кв. 27 (остановка «Ул. Мухомовой»). Телефон 8-41-15. (1599).

Срочно меняю трехкомнатную квартиру (53 кв. м, на 2-м этаже, выстелся телефон, солнечная) на две двухкомнатные; одну в Юго-Западном районе, вторую — в любом. Обращаться по телефону 4-14-73, Титовец. (1459).

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру (17 кв. м) в Якутске на равноценную в Ангарске. Звонить 2.64-38, после 17 часов. (1605).

Сниму однокомнатную благоустроенную квартиру или отдельную комнату на один год. Обращаться письменно: Ангарск-3, до востребования, Барсеном М. П. (1518).



НА ПОТОКЕ — УЧЕБНИКИ

Смоленский полиграфический комбинат, вступивший в строй в десятой пятилетке, используя прогрессивный метод офсетной печати, изготавливает многоцветные учебники и пособия для школьников всех классов. В нынешнем году их будет выпущено 27 миллионов экземпляров.

На снимке: продукция Смоленского полиграфического комбината. Фото Г. Калачьяна. Фотохроника ТАСС.

Производственному управлению водопроводно-канализационного хозяйства на постоянную работу срочно требуются бухгалтеры, кассир, зав. складом, экспедитор, секретарь-машинистка, лаборанты, рабочие следующих специальностей: каменщики, плотники, штукатуры, маляры, газосварщики, операторы, трубокладчики. За справками обращаться в бюро по трудоустройству. (01472).

АНГАРСКОЕ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНО-УПРАВЛЕНИЕ ПРИНимает на работу монтажников по монтажу стальных и железобетонных конструкций 2—5-го разрядов, электросварщиков 4—5-го разрядов, машинистов кранов, слесарей по ремонту автотракторной техники, начальника отдела материально-

технического снабжения, инженеров группы ППР, главного энергетика, 18-летних юношей для индивидуального и группового обучения монтажным и электросварочным работам. Обращаться в бюро по трудоустройству. (01480)

Предприятие бытового обслуживания, ремонта и пошива одежды приглашает на работу портных по пошиву мужской и женской одежды, шкорняков, учеников портных, приемщика заказов в ателье, контролеров ОТК со средним специальным образованием, стюардов, машинистку, уборщиков помещений. За справками обращаться в бюро по трудоустройству. (752)

Ангарскому политехникуму на штатную преподавательскую работу требуются: инженер-механик по оборудованию НГПЗ, инженеры связи, инженер-электрик. Обращаться в бюро по трудоустройству. (01484).



«МИР» — Абба (фильм демонстрируется только в кинотеатре «Мир»), 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ОКТАБРЬ» — Равина ржавчина (дети до 16 лет не допускаются). 13, 15, 17, 19, 21.

Открыта предварительная продажа билетов на фильм «Когда тебя нет» с участием испанского певца Рафаэля.

«РОДИНА» — Подставная жена (2 серии, Пакистан). 10, 13-20, 16-40, 20-10.

«ПОБЕДА» — Берем все на себя. 10, 11-40, 13-20 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30.

«ГРЕНАДА» — Миланно Ферфакса. 16, 18, 19-40, 21-20. Для детей — Пустомяся. 10, 12, 14.

«ЛЕТНИЙ» — Операция «Автобус». 16, 18, 20.

«ПИОНЕР» — В одно прекрасное детство. 10, 12, 14, 15-30. Любимый раджа (2 серии). 17-30, 20-20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Контрольная волоса. 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20-20. Приключения Травки. 14-30.

«ЮНОСТЬ» — вал «Восход» — Дамы приглашают кавалеров. 10, 12, 14, 16, 17-40, 19-20, 21 (удл.). Зал «Луч» — Старомодная комедия. 11-50, 17-10, 19-10, 21-05. Белый верблюдок. 10-10, 13-50, 15-30.

Коллектив юридического отдела производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает глубокое соболезнование Шмаковой Светлане Григорьевне по поводу тяжелой утраты — смерти дочери Ирочки.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Продолжаются занятия факультета начальников отделов кадров и членов ФЭМК университета правовых знаний. Очередное занятие состоится 14 сентября 1981 года в 18-30 в большом зале городского суда.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

К сведению проживающих в жилом фонде ЖКУ АУС. В связи с передислокацией аварийной службы ЖКУ АУС в пос. Байкальск, барак № 6, номер телефона 2-27-26 дублируется. В случае аварии звонить 9-87-08. (01460).

Утерянное удостоверение инвалида Отечественной войны С-ХVI, № 005998, выданное Иркутским облвоенкоматом на имя Князева Бориса Дмитриевича, считать недействительным. (1616)

Меняю две двухкомнатные крупногабаритные квартиры (40 кв. м каждая) на трехкомнатную крупногабаритную площадью не менее 57 кв. м в старых кварталах или Юго-Западном районе города. Обращаться после 17 часов по адресу: 38-16-5. (1498).

Товарищи по работе выражают искреннее соболезнование Фанне Николаевне Карасик в связи с тяжелой утратой — смертью отца.

Коллектив Ангарского горотдела УКГВ выражает глубокое соболезнование сотруднику Логунову Валерию Вениаминовичу по поводу тяжелой утраты — смерти отца.

Ангарский спортивно-технический клуб ДОСААФ объявляет набор на платные курсы водителей следующих категорий: категория «В» (водители-любители), категория «А» (мотоциклисты), по повышению квалификации (1-й—2-й класс). За справками обращаться: г. Ангарск, кв. 76, дом 34«б». Телефон 2-24-37. Часы работы с 9 до 18. (01474).

ТЕХНИЧЕСКОЕ училище № 4 г. Ангарска производит прием на вечернее обучение для повышения квалификации и приобретения (для не имеющих специальности) квалификации без отрыва от производства по следующим специальностям: электрогазосварщики, электромонтеры, операторы технологических установок, слесари КИПиА, слесари по ремонту промышленного оборудования, токари, слесари по ремонту автомобиля.

Срок обучения 6 месяцев. Начало занятий с 26 октября 1981 года. Прием документов с 9 до 20, в субботу — с 9 до 14 часов. Телефоны: 2-20-63, 2-92-32. Адрес: Ангарск-6, Кирова, 38. Остановка трамвая «Трампарк», остановка автобуса «Автостанция». (01453).

Ангарская бухгалтерская школа объявляет набор на дневные и вечерние курсы бухгалтеров. За справками обращаться по адресу: г. Ангарск, ул. Иркутская, № 49, телефон 9-50-24. (01467).

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

Общественная приемная редакции газеты «Знамя коммунизма» в сентябре 1981 года будет вести прием посетителей в следующие дни с 14 до 18 часов:

- Лобанов Павел Леонидович, юрист 3
 - Алтухова Надежда Михайловна, юрист 8
 - Лермонов Марк Александрович 10
 - Пескова Валентина Николаевна, юрист 14
 - Юткин Алексей Федорович, юрист 15
 - Перестова Вера Максимовна, юрист 17
 - Иванова Александра Григорьевна, юрист 21
 - Извольская Нелли Николаевна, юрист 22
 - Иванова Надежда Николаевна, юрист 24
 - Харахордин Владимир Дмитриевич 28
 - Романова Людмила Николаевна, юрист 29
- Консультации будут вести: по пенсионным вопросам — 3 сентября — заведующий отделом социального обеспечения Центрального райисполкома Павел Леонидович Лобанов, для инвалидов и участников Великой Отечественной войны — 28 сентября — работник горвоенкомата Владимир Дмитриевич Харахордин.

Тем, кто не использовал свой отпуск, администрация и профком объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» предлагают путешествие на теплоходе по следующим маршрутам:

Москва — Ростов — Москва — с 22 сентября (стоимость 290 рублей).

Москва — Астрахань — Москва — с 14 октября (стоимость 164 рубля).

Днепропетровск — Николаев — Киев — Днепропетровск — с 27 сентября и 10 октября (стоимость 339 рублей).

За справками обращаться по телефону 7-83-75.

ВНИМАНИЮ АНГАРСКИН

Ателье бытовых услуг объявляет набор на дневные и вечерние курсы кройки, шитья и художественного вязания. Запись по адресам: ул. Ленина, 46. Телефон 2-33-02; 211-й квартал; дом 7, телефон 4-10-93; 15-й микрорайон, дом 12, телефон 6-34-45.

Мастерская по ремонту кожгалантерейных изделий принимает в ремонт сумки, портфели, чемоданы, зонты. Мастерская расположена по адресу: пр. К. Маркса (остановка трамвая «Байкальск»), часы работы с 11 до 19, телефон 3-22-13. Выходной — воскресенье.

Городская бильярдная расположена по адресу: 6-й микрорайон, дом 9. Проезд автобусом № 2, 8, 10, 11. Часы работы с 11 до 22, выходной — понедельник.

Уважаемые новобрачные и родители! К вашим услугам комфортабельная автомашина «Чайка» оформлена в соответствии с ритуалом, она дополнит ваше торжество.

Заявки на автомашину «Чайка» принимаются лично и по телефону 3-20-17, отдел загса, кабинет 4. (01491).



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолaborатория — 2-28-88; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корреспонденты — 2-20-88.